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У дошкільному віці у дитини під впливом продуктивної, 

конструкторської та художньої діяльності складаються складні види 

перцептивної аналітико-синтетичної діяльності, зокрема здатність подумки 

розподіляти видимий предмет на частини і потім об'єднувати їх в єдине 

ціле, перш ніж дані операції будуть виконані в практичному плані. 

Доходимо висновку, що проблема вивчення та спрямування розвитку 

пізнавальних процесів у період дошкільного дитинства − це актуальне 

завдання як психологічної, так і педагогічної науки, як психолого-

педагогічної теорії, так і педагогічної практики.   
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СМИСЛОЖИТТЄВІ ОРІЄНТАЦІЇ ЯК ЧИННИК 

ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 

Левчук Анастасія, здобувач вищої освіти, РДГУ 

Керівник: Ямницький В. М., доктор психологічних наук, професор 

Професіоналізація особистості є традиційно актуальною проблемою у 

психології. Особливий інтерес до фахового становлення психологів 

обумовлюється підвищенням соціальної значущості цієї професії, стрімким 

зростанням її популярності та розширенням сфер застосування. Це, в свою 

чергу, визначає широке коло напрямів дослідження професійної підготовки 

психологів, у якому є суттєві наукові здобутки. Серед вітчизняних слід 

виділити праці Г.О.Балла, О.Ф.Бондаренка, С.В.Васильківської, 

А.В.Вихруща, Т.В.Говоруна, Т.Б.Ільїної, С.Д.Максименка, В.А.Семіченко, 

Н.В.Чепелєвої, Т.С.Яценко та ін. У них висвітлюються 

питання особистісного зростання психологів, специфіки їх професійного 

мислення та комунікативної сфери, умов формування професійно значущих 

якостей. Для майбутніх психологів професійне становлення має 

безпосереднє значення і передбачає формування професійної спрямованості, 



Випуск 12 

 

 57 

компетентності, соціально-значущих та професійно важливих якостей.  

Також – це готовність до постійного професійного зростання, пошук 

оптимальних прийомів якісного і творчого виконання діяльності у 

відповідності до індивідуально-психологічних особливостей людини. 

Система смисложиттєвих орієнтацій складає для психолога основу його 

якісної на ефективної професійної діяльності на всіх етапах його 

становлення як фахівця. Оскільки робота психолога постійно  обумовлена 

необхідністю тісного душевного контакту з іншою людиною це висуває 

особливі вимоги до його ціннісно-смислової сфери, змістові аспекти якої 

потенційно визначають як конструктивні, так і деструктивні особливості 

його професійної діяльності та впливають на успішність фахової підготовки.   

У такому розумінні ефективна професіоналізація майбутнього 

психолога можлива при умові, що професія постає для суб’єкта сферою 

реалізації його найважливіших особистісних цінностей, можливо, навіть 

смислу життя. Більше того  сам процес праці чи здобуття професії 

переживається як невід’ємна частина життєтворчості, що забезпечує 

мотиваційне налаштування на професійну діяльність. 

Для дослідження психологічних особливостей смисложиттєвих 

орієнтацій використано методику «Тест смисложиттєві орієнтації  

Д. О. Леонтьєва», для діагностики навчальної мотивації студентів - 

методику «Учбова мотивація студентів» А. А. Реана і В. А. Якуніна та для 

дослідження системи цінностей студентів –  методика «Ціннісні орієнтації» 

М. Рокіча. В ході дослідженні всі поставлені завдання були виконані та 

отримані такі результати дослідження. Можна прослідкувати, що більшість 

студентів вибрало такі смисложиттєві орієнтації які допомагають 

особистості у професійному спрямовуванні, підштовхують людину до 

готовності та бажання професійно оформитись як якісний фахівець, а у 

даному випадку як професійний психолог. Дані положення 

підтверджуються наступною методикою «Учбові орієнтації студентів». У 

підрахунку було встановлено, що більшість студентів орієнтовані на 

професійні мотиви. Вказані мотиви фактично означають сукупність 

факторів і процесів, які, відображаючись у свідомості, спрямовують 

особистість до навчання майбутній професії, а отже, спонукають до 

формування професійно важливих вмінь. За результатами  методики 

«Ціннісні орієнтації» М. Рокіча я також встановила залежність між 

смисложиттєвими орієнтаціями та професійним становленням. Адже за 

підрахунками переважаюча більшість досліджуваних студентів надало 

категоріям пов’язаних із професіоналізацією особистості високий показник 

значимості. Це підкріплює встановлені результати по попереднім двом 

методикам і в цілісності підтверджує гіпотезу дослідження - смисложиттєві 
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орієнтації студентів психологів мають значущий вплив на професійне 

становлення. На підставі проведених кореляцій можна умозаключити, що 

студенти як 1-го курсу так і 4-го є подібні за своїми ціннісними 

орієнтаціями, а також саме за тими сфереми, які пов’язані із професійним 

становленням особистості. Тобто за даними дослідження, можна 

припустити, що майбутні психологи як на початку свого навчання, так і 

наприкінці мають приблизно однакові смисложиттєві орієнтації та 

зацікавлені в професійному становленні, розвитку, активному та діяльному 

житті. Загалом у роботі було доведено, що смисложиттєві орієнтації 

студентів психологів відіграють значущу роль у майбутньому професійному 

становленні. 

Для того, щоб оптимізувати професійне становлення тих майбутніх 

психологів, які виявли низькі показники професійної спрямованості будуть 

проведені розвивальні заходи спрямовані на розвиток навчально-

професійної самоефективності та професійно-важливих якостей студентів. 

Із цією метою буде використана програма тренінгів особистісно-

професійного росту. 
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